

"深化移风易俗,弘扬文明新风"系列报道之二

"摒弃恶俗婚闹 弘扬文明婚风"是市民共同期待



"闹洞房"是我国的一项传统婚姻 习俗,希望通过"闹"给新人带来喜庆 和欢乐的气氛。但进入21世纪以来, 个别地方的"婚闹"习俗已经变了味 儿,五花八门的婚闹形式让新人尴尬, 甚至充斥着低俗、恶俗的陋习,严重影 响社会风气。

近年来,我市对这一社会现象高 度重视,深入开展"推进移风易俗抵制 恶俗闹婚"行动,对影响恶劣的婚闹事 件予以严肃批评教育,引起了热烈社 会反响和高度好评,从一定程度上遏 制了低俗闹婚现象,净化了社会风气。

无棣县对恶俗婚闹说 "不",公安机关严肃处理恶 俗婚闹当事人

最近在无棣县,接连两位新人的 婚礼都发生了令人尴尬的一幕:新郎 或被扒光衣服,或被喷洒啤酒酱油,或 被绑缠胶带铁链,新郎一众好友肆意

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 郝凯军 王晓红 王进

胡闹,将一件欢庆喜事变成一场闹剧、 恶作剧,影响极其恶劣。

无棣县公安机关获得相关线索后 主动介入,开展了相关调查,并对参与 两场恶俗闹婚的6名当事人进行了严 肃批评教育。这6名闹婚者也认识到 了自己的错误,并主动悔讨,表示以后 坚决杜绝类似行为发生。

无棣县公安局的这一做法,也得 到了市民的积极响应,广大网友纷纷 在公众号发布的新闻下方留言,不到 一天时间点赞量过千人次。"为公安机 关点赞,希望大家引以为戒,以后发现 一起严肃处理一起。"从网友的留言也 可以看出,摒弃恶俗婚闹、弘扬文明婚 风是市民的共同期待。

"恶俗婚闹有悖于社会主义精神 文明建设的要求,如果超过一定限度, 将触犯中华人民共和国治安管理法, 甚至触犯刑法。外地也多次出现因为 恶俗婚闹涉嫌违法犯罪、受到打击处 理的案件。"无棣县公安局副局长李连 江介绍,"对此,无棣县公安机关的态 度非常明确,对于恶俗婚闹行为,我们 将及时介入调查,严肃进行处理。"

无棣建立整治恶俗闹婚 工作联席会议制度,让婚礼 回归温馨浪漫

今年11月30日,民政部召开全国

婚姻礼俗改革工作座谈会,针对婚俗 陋习,民政部明确要求抵制天价彩礼、 低俗婚闹、随礼攀比等不正之风,推进 社会风气好转。强调要取消婚闹,让 婚礼回归温馨浪漫。

对于抵制恶俗闹婚歪风邪气、倡 树新时代文明新风,滨州市委、市政府 也高度重视,将其列入重点督办的民 生事项,并对各相关部门提出了明确 要求。其中,民政部门要在全市推行 婚姻登记前的移风易俗教育、婚礼操 办前的红白理事会提前介入机制;城 管执法局要围绕重要时间节点,切实 履行巡查职责,坚决制止城区内占用 公共区域破坏市容环境的闹婚行为; 公安局要依法对涉及违法犯罪的闹婚 行为严厉打击,以案释法,实现打击一 个、教育一片的警示效果

今年以来,我市各级各部门切实 加强组织领导,共同对低俗婚闹行为 进行集中整治,起到了相应的倡导目 的和警示作用。以无棣县为例,今年 该县建立了推进移风易俗、整治恶俗 闹婚工作联席会议制度。"联席会议的 十几个单位部门各负其责,充分发挥 好职能作用,共同推动移风易俗工作 深入开展,确保了抵制低俗闹婚专项 整治活动取得实效。"无棣县文明办主 任宋鹏在采访中说。

全市以婚姻登记处为阵 地宣传文明婚俗,引导群众 树立正确的婚俗观

12月5日,在无棣县民政局婚姻 登记大厅,新人韩志杰、王玲燕正在办 理结婚登记手续。在办理好各项登记 事宜后,俩人共同在《移风易俗承诺 书》上签字。近年来,无棣县民政局健 全完善结婚登记"一证两书"长效机 制,通过颁发县长亲笔签名的新婚贺 词证书、发放《拒绝低俗闹婚争做文明 新人》倡议书等形式,在婚姻登记环节 对新婚夫妇进行移风易俗宣传教育。

"之前见过不少恶俗婚闹,新郎一般 都被折腾得很狼狈,看着也让人心疼。 我觉得挺没意思的,还给新人的家庭增 添了麻烦。"韩志杰告诉记者,"我们办婚 礼的时候,会提前跟亲友沟通好,不会有 低俗恶俗的婚闹,朋友们也都会理解。

而全市民政部门也均以婚姻登记 处为阵地,广泛宣传文明婚俗。各登 记处通过发放《移风易俗倡议书》、签 署婚事新办承诺书、张贴红事办事标 准,以及利用大屏幕播放婚事新办微 电影、公益宣传片等多种方式,引导群 众特别是广大青年进一步深入理解移 风易俗、婚事新办的意义,树立正确的 婚俗观和价值观,收到良好效果。

标准造价系列报道之十四

开展无障碍设施 督导助力创城

滨州市标准定额站

为做好创建全国文明城市 无障碍设施建设督促指导工作, 确保按时按质完成创城任务,根 据市住建局重点部位实地测评 标准要求,市标准定额站组成了 创建全国文明城市无障碍设施 建设督促指导小组,认真开展无 障碍设施督促指导工作。

在市直、滨城区、滨州经济 技术开发区范围内,对政务大 厅、商场超市、宾馆饭店、公共文 化设施、2012年后新建社区、 2002年后新建居住建筑及居住 区、医院、学校、火车站、长途汽 车站等28个重点场所的无障碍 设施建设情况进行了实地抽查 督导。对于不符合创城要求的, 报请市住建局下发了督导书,督 促相关责任单位进行整改。

今文化滨州

以梁漱溟先生乡村建设实验为题材,洋洋85万字

成刚长篇小说《苍穹下》 作品研讨会举办

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 员 范廷伟 王祖山 报道)12月16日 上午,邹平籍作家成刚历时三年时 间创作的长篇历史小说《苍穹下》研 讨会在滨州学院举行。来自全市的 20多位专家、作家参加会议。

长篇小说《苍穹下》洋洋85万 字,反映的是素有"中国最后一个大 儒"之称的梁漱溟先生,在二十世纪 三十年代,以坚韧不拔的精神,以一 介知识分子的区区之力,来到山东 邹平县,探索民生之道,从事乡村建 设实验达七年之久。虽然他倡导的 乡建运动以失败而告终,但是,他留 下的经验与教训以及表现出的"为 天地立心,为生民立命"的高尚精神 却极其宝贵,对于我们今天建设和 振兴美丽乡村,依然具有极大的激 励和启示作用。

据了解,这部小说是当今国内 惟一一部描写梁漱溟先生的文学 作品,出版后受到较大关注。

市图书馆举办 "中华好诗词"活动

滨州日报/滨州网讯(记者 刘 青博 通讯员 李晓旭 刘康弟 吕雅 洁报道)12月15日,滨州市图书馆 在尼山书院开展了"全名读书月系 列活动讲座——中华好诗词"活 动。我市共有25组家庭参加活动, 参与活动的小朋友平均年龄10岁。

此次活动是市图书馆全民读书 月系列活动之一,由市文广新局主办, 市图书馆、市图书馆学会承办。活动 旨在传承和弘扬中华优秀传统文 化,激发少年儿童对学习古诗词的兴 趣,培养少年儿童的民族自豪感,为少

年儿童提供一个展示自我的平台。

活动内容包括诗词追踪、诗词 接龙、读诗词猜谜语、赏诗句猜地 名、诗词填空、诗词选择、诗词医 生、画中寻诗等环节。活动现场, 主讲老师将孩子们分成男生、女生 两个阵队,以计分的形式进行比 赛。现场,孩子们积极踊跃抢答问 题,比赛场面十分热烈。孩子们的 精彩表现,赢得了在场老师和家长 们的阵阵掌声,他们纷纷表示非常 喜欢此次活动,希望图书馆能多多 举办类似活动。

"五粮人家"独家冠名 滨州保利大剧院新年音乐会

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青 博 通讯员 田海滨 张李颖 报道)日 前,记者从滨州保利大剧院获悉,12 月30日,由五粮人家独家冠名的"乌 克兰国家爱乐乐团新年音乐会"将 在滨州保利大剧院上演。演出前, 滨州保利大剧院还将在剧院前厅举

办一场别开生面的新年酒会。 五粮人家是五粮液战略核心 产品之一,该酒由宜宾五粮液股份 有限公司出品,与五粮液同工、同 源,以五粮液独创技术酿造。对于 独家冠名此次乌克兰国家爱乐乐 团新年音乐会,五粮人家相关负责 人表示,滨州这个小城市一直被文 化滋养着,五粮人家一直以来在发

展自身企业的同时,不忘支持、推 动滨州文化事业的发展。公司希 望通过这些活动,来推动企业文化 的发展,带动滨州文化氛围的形成 和提升。

据悉,乌克兰国家爱乐乐团成 立于1995年,被誉为东欧地区的顶 级乐团以及斯拉夫音乐最纯正的 演绎团体。乐团的演奏员大多毕 业于俄罗斯柴科夫斯基音乐学院、 圣彼得堡音乐学院和乌克兰柴科 夫斯基音乐学院,足迹遍布柏林爱 乐厅、科隆爱乐厅、东京三得利音 乐厅、日内瓦维多利亚音乐厅等世 界顶级音乐厅,演奏技术精湛,在 欧洲乃至世界各地享有赞誉。

市老年大学关工委 关爱基地授牌仪式举行

滨州日报/滨州网讯(记者王 委着力建设红色基因传承平台、优 健通讯员 胡磊 报道)12月13日, "传承优良家教家风 弘扬时代新 风"主题教育活动暨市老年大学关 工委关爱基地授牌仪式在滨州市技 术学院举行。揭牌仪式后,全国劳 动模范,市关工委"传承红色基因" 宣讲团成员、市老年大学优秀"五老 志愿者"时新春为现场学生作了题

为《我的爷爷时传祥》的报告。

秀文化弘扬平台和帮扶救助关爱 平台"三大平台",旨在充分发挥 "五老"学员的自身优势,开展"传 承红色基因,争做时代新人"主题 教育等系列活动,为广大学生进行 以党史国史教育、优秀传统文化宣 传为主的关爱活动,用社会主义核 心价值观引领青少年健康发展,努 力把他们培养成有理想、有道德、 近年来,滨州市老年大学关工 有文化、有纪律的新时代青少年。

滨城区首批 12 所 美丽学校"集中展示

滨州日报/滨州网讯(记者 郭 向春 通讯员 付瑞丑 张盛群 报道) 12月14日,滨城区首批美丽学校建 设项目评估暨总结展示活动举行, 共有12个学校参加,其中小学(幼 儿园)7个,中学5个。

据了解,此次活动是对2018年 以来各单位建设成果的集中检验, 通过过程评价、成果展示、现场评 定等多维度评估,最终评选出滨城 区首批美丽学校示范校。参加评

怡小学和滨城区第三中学分别代 表小学(幼儿园)组和中学组提供 观摩现场。两所学校的负责人还 参加了现场答辩。 据介绍,此次是滨城区教育系

估的每个学校都参与会议汇报和

展板、档案材料现场展示,其中清

统首次引入第三方评估,首次使用 现场专家点评和现场答辩的形式 评选标杆学校,是该区教育综合改 革中的重要里程碑。



付时,只需打开银行业的统一APP"云 头、有芯片、带有"闪付"标识、开启小额 闪付",或者各银行的手机银行APP,调 出付款码,靠近公交车的车载售票机扫 免签免密功能的银联IC卡(包括储蓄 卡、信用卡),靠近车载售票机感应区, 码区,即实现可"一扫即付"。市民也可

选择银联支付产品乘坐公交车,

乘车费直接从相应的银联卡账户中扣 除,为乘客省去了找零钱等各种麻烦, 将极大优化出行体验、提升通行效 目 12 月 18 日全 2019年 2 月 28 日, 乘客使用银联手机闪付、银联二维码

支付,每张卡每日享受1次"1分钱乘 车"优惠,单笔最高优惠1.99元,即乘 客最低可以只花一分钱乘坐公交;银 联IC卡闪付五折乘车,单笔最高优惠 1.99元。

全市食品生产环节安全风险集中排查治理行动圆满结束

检查企业和小作坊 1660 家次护航"舌尖上的安全"

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 王新刚 报道)11 月底,经过8 个月的连续工作,全市食品生产环节 安全风险集中排查治理行动圆满结 束。行动中,滨州市食品药品监督管 理局共检查企业573家次、小作坊1087 家次,下达责令整改通知书662份,监 督抽检不合格 10 批次,立案查处 17 起,罚没金额9.3万余元,有效消除了 食品安全风险。

以使用绑定银联卡、开通手机。Pav的手

机,或者境内任何银行发的卡号62开

此次行动,全面排查了各类获证 食品生产企业及食品加工小作坊的生 产条件、原料进货查验结果、生产过程 控制、从业人员管理、食品安全事故处 置等情况。督促食品落实原材料进货 查验记录、产品执行标准、出厂检验记 录等主体责任制度,对于非法采购、使 用不符合食品安全标准原料、生产无 标签预包装食品、标注虚假生产日期 或批号等违法行为依法严厉查处。

行动过程中,市食药监管局精心 组织、专题部署,成立小组,制订方案, 召集各县(市、区)食品生产环节分管 领导及科室负责人进行重点部署安 排;制订严密方案,分三个阶段对风险 集中排查治理任务细化分解,列出清 单,特别对重点品种、重点区域和重点 问题,明确时限、责任到人,做到精准 治理;实施"三查"确保风险"清零",即 企业自查、县区普查、市局抽查相结

合,坚持排查、检查、抽样检验同步,力 争风险"清零"。

下一步,市食品药品监督管理局 将以此次行动为契机,继续加大排查 力度、宣传力度、执法力度和抽检力 度,进一步健全食品生产环节监管长 效机制,严厉打击各类违法违规行为, 促进全市生产环节食品安全水平不断

"无名氏邹7"离家10年终得团聚

滨州日报/滨州网记者 张猛猛 通讯员 刘飞鹏 王茜茜





"知道回家吗?"市救助管理站工 作人员问。

"嗯。"李高轻轻点头回应。

"知道家在哪吗?"工作人员又问。 这次他没反应。

12月6日,"无名氏邹7"李高踏上 了回家路,市救助管理站护送他回济 南商河,那是他10年未曾回去过的家 乡。而从对话中可以看出来,这位智 力存在障碍的小伙子走丢又寻到家的 过程,包含了许多人的努力。

从他的代号"无名氏邹7"就能看 出,他是在邹平被救助的。据邹平市 救助管理站工作人员介绍,"无名氏邹 7"是今年1月29日被救助的,当时天很 冷,他一直在大街上溜达,站上接到群众 的热线电话后赶到现场却没找到人,附 近路段也没找到,如此错过了好几次。

不过,最终工作人员还是找到了 他。当时他很瘦、很脏,衣服很单薄, 下身穿一条薄裤子,上身穿一件破烂 皮衣,可能是因为很长时间没吃饭了, 所以精神状态很差,在交流时疑似精 神障碍,一直说不出有用的家庭信 息。工作人员找到他后,便将其移交

至市优抚医院进行精神康复治疗。 从当时的照片上可以看出,刚被 救助时,李高就像一个40多岁的中年 人,而实际上当时他只有24岁。在市 优抚医院的照料下,他虽然仍旧不说 话,但是身体好了起来,白了、胖了。

2018年上半年,滨州市救助管理 站对全市滞留受助人员进行了一次集 中人脸比对,"无名氏邹7"的照片上传 后,筛选出了7条相似的人员信息,但 是市救助管理站工作人员一条条核实 手,搂着他的肩,捧着他的脸,叫着他 信息后,都查无此人。今年下半年,邹 平市救助管理站通过邹平市公安局又 进行了一次人脸比对,派出所工作人 员筛查、核实后,发现"无名氏邹7"与 济南市商河县怀仁镇洼李村的李高相 似度极高。之后,通过与当地派出所多 次核实,确定"无名氏邹7"正是李高。

而这一身份信息,其实早在上半 年的筛查中就曾被核实过,但被当地 村"两委"否认。也因此,李高的回家 路晚了半年。

经过1个多小时的车程,12月6日 上午10点30分,工作人员到达商河县 民政局,之后同济南市救助管理站的 工作人员一同前往洼里村——此次寻 亲工作,滨州、济南两地救助站的站际 合作发挥了重要作用。

护送车辆行驶至洼李村村头,远 远地就能看到一群人等待在那里,路 口还摆放着鞭炮。看到李高下了车, 他的家人就如同看到归巢的倦鸟,扑 到他身边,爸爸、妈妈、舅舅、姐姐、嫂 子……一群人哭着、笑着,握着他的 的名,久别重逢的泪水表达着多年的 深切思念。

"这十年,你跑哪去了?"李高的妈 妈哭着埋怨。过一会儿,她揽着李高 的胳膊,"走,回家!"把李高迎在床边, 妈妈问他"饿吗",李高点点头。让他 叫"妈妈",他如婴儿学语般叫了一声 "妈妈",这一声久别了十年。十年不 回,李高的外甥都已经长大了,看到妈 妈哭得伤心,外甥也扑到李高怀里,哭 着喊"舅舅。"

李高的家人特意准备了一面锦旗, 对滨州市救助管理站和济南市救助管 理站表达感谢。"这次李高能回来,真是 特别感谢两地救助站的努力!"李高的 父亲说,李高小时候就反应慢,十年前 24岁的时候不小心走丢了。这十年,他 们把周边地市找了个遍,从德州到济南 找了一圈,但都没有找到。每当过年过 节,一家人就分外难过。

李高回家后,当地政府也承诺,鉴 于李高家里的家庭条件比较困难,政 府会妥善安置,为李高办理低保。